Магнитное поле прямого тока

(проводник бесконечной длины).

(Рисунок)
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Подставим (59) в (57)
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Используя (58), получим
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Магнитное поле в центре кругового тока.

(Рисунок)
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Закон Ампера.

Взаимодействие параллельных проводников.

Ампер установил, что сила
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, с которой магнитное поле действует на элемент проводника 
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 с током, находящимся в магнитном поле, прямо пропорциональна силе тока I в проводнике и векторному произведению элемента длины проводника 
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на вектор магнитной индукции 
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Направление силы находится по правилу левой руки: 

Линии магнитной индукции входят в ладонь, четыре пальца направлены по току, отогнутый большой палец показывает направление силы Ампера.

Модуль силы Ампера определяется по формуле:


[image: image16.wmf]dFIBdsin

a

=×××

rurr

l


где 
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 - угол между векторами 
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Применим закон Ампера для определения силы взаимодействия двух параллельных проводников.
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Подставляя (64) в (65), получим:
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Рассуждая аналогично, получим
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Сравнивая (66) и (67), видим, что 
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То есть два проводника притягиваются друг к другу с силой 
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Если токи идут в противоположных направлениях, то проводники отталкиваются.
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